



# 工会帮咱走上小康路

## ——坪里村人的美好生活

从太原市区出发,沿卧虎山路一直向北,大约一个小时后便到了市总工会定点扶贫点——阳曲县杨兴乡坪里村。一场大雨后,坪里村更凉爽了。“今年雨水多,庄稼长得特别好,又是一个丰收年啊。”市总工会驻村第一书记宋继看着满山坡长势喜人的庄稼,心里说不出的高兴。

### 村路亮堂堂

“如今,我们村迈入乡村振兴的新发展阶段。我们要进一步发挥工会组织的作用,让这里的老百姓在美丽乡村过上美好的生活。”在坪里村脱贫帮扶工作队担任驻村第一书记5年了,如今,宋继更习惯称坪里村为“我们村”。当时的村委会大院破破烂烂,年久失修;走访村庄,见不着几个年轻人;一到晚上,更是黑漆漆的,只能看到稀疏的灯火……现在,坪里村村委会大院是全村最热闹的地方,修起了文化长廊,村民组织的锣鼓队、广场舞队平时喜欢在这里活动。入夜,市总工会捐赠的40盏太阳能路灯把村里的几条道路都照得亮堂堂。村里65岁以上的老人每天都能在新建起来的日间照料中心享用免费的午餐和晚餐。白天,村民们最爱三三两两坐在

在村委会院里聊天。村民们都说,是共产党给大伙带来了比蜜还甜的好日子。走出村委会大院,一排造型别致的两层小木屋特别引人注目。木屋陈设新颖、装修典雅,既有都市的味道,又保留了乡村田园气息。宋继介绍说,这些小木屋是当初出于发展乡村旅游而建设的。坪里村地处偏远山区,早晚温差大、气候凉爽,是避暑胜地。更重要的是这里树木林密,污染少,属于天然氧吧,非常适合养生。“我们计划依托这里的自然环境发展乡村旅游。坪里村还有全国最大的羊驼基地,可以开展采摘、烧烤、团建活动一站式服务。”宋继说,白天看塔、看羊、看山水,晚上住在小木屋,听鸟声、水声和风吹过树叶的声音,真是美好惬意。

### 养鸡又养羊

村民李月亮的家今年重新整修了一番,房顶新做了防水,院子重新铺过,菜畦也重新拢过,看起来更加整洁有序。宋继说,李月亮干活勤快,所以致富也快,是村里的种植大户,就这两年,李月亮家人均年收入已达8000多元。“今年种了30多亩玉米,还有小杂粮。雨水足,庄稼长得特别好。有市总工会的帮助,不怕卖不上好价钱。”李月亮说。仅去年,市总工会通过基层工会组织消费扶贫,向村民预订了15吨土豆,每公斤1.6元;购买小米3600公斤、黑猪肉1204公斤、胡麻油4150公斤、小杂粮26017公斤、土鸡蛋600公斤、蘑菇21.5公斤、蔬菜2300公斤,还有价值52万元的农副产品,累计为村民带来收入61万余元,使村民实现了增产又增收。

说起村民刘文德的致富路,离不开他养的一窝鸡。2017年,市总工会针对坪里村地处山区、牧草丰富的实际情况,建立了“建档立卡对接,赠羊还羔,增加村集体收入”的养殖扶贫模式,明确了滚动养殖的扶贫思路,积极帮助村民发展养殖产业,并从2017年起无偿为愿意搞养殖的贫困户家庭发放羊和鸡。工会不仅给刘文德发放了鸡,还给了1000元盖鸡棚。“市

总工会不仅帮忙联系土鸡和鸡蛋的销售渠道,还联系养殖专家为我传授养殖技术。”刘文德说,如今家里靠养鸡就人均年收入上万元了。养羊大户杜根田从最初的6只羊已经发展到30多只,除此之外还有九亩半土地,种地养羊两不误,日子越过越好。市总工会通过招商引资,帮助村里引进了羊驼养殖项目,建成了全国最大的羊驼养殖基地,每年为村里增加收入14.8万元。

如今,坪里村外出务工的年轻人陆续回归,村里的人越来越多,日子越过越红火了,建设美丽乡村成为大家共同努力的方向。市总工会计划在乡村旅游方面探索新的思路,再帮村里多建一些小木屋等设施,把村里的旅游搞起来,让大家再多几笔收入,让美好生活长久久。

记者 李晓并  
通讯员 贺芳芳 郭倩

### 走进乡村看小康



8月8日,省城南内环街东延工程现场一派繁忙景象,工人们正在进行管线铺设以及道路平整等作业。据悉,南内环街东延西起东中环路,东至东山大道,全长3.4公里,对完善城市路网和区域市政配套具有重要意义。 邓寅明 摄

## 全国“诚信兴商十大案例”评选

### 解放百货大楼董事长赵士仁事迹入选

本报讯(记者 李静)8月7日省零售行业协会消息,在全国“诚信兴商十大案例”评选中,太原市解放百货大楼有限公司董事长赵士仁成为我省唯一入围者。1995年,面对80多万元的高额水电费,赵士仁坚持按合同办事,不涨价,不多收租赁经营户一分钱,受到租赁经营户拍手叫好。2012年,因安装消防安全系统,资金出现困难,赵士

仁不找借口,不拖欠,坚持按合同办事及时将租赁经营户的货款返还到位。2020年,防控新冠肺炎疫情期间,赵士仁又做出不按合同执行的决定,为租赁经营者减免租金,减免时间长达8个月,减免金额达300多万元。“诚信兴商十大案例”评选是全国“诚信兴商宣传月”活动的重要内容。入围的30个案例,是从全国各地筛选出来的优秀典型。

## 错峰施工 滨河西路完成破损路段养护

本报讯(记者 任晓明)经过一个多月的紧张施工后,滨河西路完成养护作业。市政部门共修复便道3400余平方米,更换卡边石1800余米,铣刨、铺设沥青路面8000余平方米。市市政公共设施建设管理中心道路排水保障三所相关负责人介绍,6月中旬开始,对滨河西路改造路段破损、下沉便道,卡边,树穴展开集中处置。在以往便道铺装施工中,由于便道砖是长方形,在道路转角处只能通过直线铺装的方式拼接,难免会导致路面图形拼接生

硬,过度不自然。此次施工中,施工人员集思广益,应用“转角顺接技术”自然过度,既保证了工程质量,也提高了美观度。为保障市民出行顺畅,施工全部安排在夜间进行,同时提前通过媒体循环播放封路信息,提醒车辆绕行。施工现场,工人们统一穿戴反光背心,安全墩、安全警示标志摆放到位,施工废料及时清运,做到完工场清。施工中,采用节能、减排、降耗技术,实施雾炮机洒水降尘,将绿色环保意识融入到日常养护的全过程。

## “双段长”守护铁路沿线安全

本报讯(记者 何宝国)8月6日消息,我省推行县、乡两级“双段长”制,对铁路沿线安全实施长效管理。根据《山西省铁路沿线安全环境管理“双段长”制实施办法》,铁路沿线设区的市政府会同辖区内铁路局集团公司建立“双段长”对接工作机制,设立县、乡两级“双段长”。铁路沿线县(市、区)政府、乡(镇、街道)政府和铁路太原、北京、郑州、西安铁路局集团有限公司等铁路运输企业基层单位,分别指定相关负责人作为段长,对铁路沿线安全环境管理工作实施管理。

乡级“双段长”需定期开展联合巡查,及时发现并整治危及铁路安全的风险隐患。巡查内容包括:私设非法道口和非法人行通道;在铁路线路安全保护区内非法烧荒、放养牲畜等。对巡查发现的问题,属于铁路产权范围内的,由铁路运输企业负责治理,消除隐患;属于铁路产权之外的,由所在地县级政府督促治理;属于涉及民事法律的,依照民事诉讼程序解决。对维护铁路安全作出贡献的单位或个人,由县级以上政府和各铁路局集团公司给予表彰奖励。

## 娄烦县与山西建投八建集团签订战略合作协议

### 助力“国家生态文明建设示范县”建设

本报讯(记者 王勇)8月8日,娄烦县消息,该县与山西建投八建集团签订了战略合作协议,助力娄烦县“国家生态文明建设示范县”建设。在今年3月召开的娄烦县第十一次党代会上,该县提出“打造生态更优、发展更快、生活更幸福的省城后花园、避暑清凉地、绿色大氧吧,建成‘国家生态文明建设示范县’。”为深度助力娄烦县提出的建设目标,推进“大县城”战略,山西建投八建集团将充分

发挥行业优势,在县城区域规划、建筑设计、基础设施配套等方面给予娄烦大力支持和帮助。娄烦县也将为该集团投资建设、项目运营创造最好环境,提供最佳服务。根据协议内容,双方将充分发挥各自核心优势,在城市基础设施建设、园区建设、交通建设、生态修复、环境保护、固废利用、建材装配、投资建设等方面开展全方位、多领域合作。双方表示,将以签署战略合作协议为契机,全力推动合作项目落地见效,加快娄烦县乡村振兴步伐。